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Evropská předmluva
Tento dokument (CEN/TS 14383-6:2022) byl připraven technickou komisí CEN/TC 325 „Prevence
kriminality prostřednictvím návrhu budov, objektů a areálů“, sekretariát zajišťuje ÚNMZ.

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CEN nelze činit odpovědným za identifikaci jakéhokoliv nebo všech patentových práv.

Tato technické specifikace náleží do řady EN 14383 / CEN/TS 14383, vydané pod obecným názvem
„Prevence kriminality prostřednictvím navrhování budov, územního plánování a údržby města”, do
které náleží následující části:

–    Část 1: Definice specifických termínů;

–    Část 2: Principy a postupy;

–    Část 3: Obydlí;

–    Část 4: Obchodní a administrativní budovy;

–    Část 5: Čerpací stanice;

–    Část 6: Školy a vzdělávací instituce;

–    Část 7: Návrh a management zařízení veřejné dopravy;

–    Část 8: Ochrana budov a prostorů před kriminálními útoky páchanými pomocí vozidel.

Jakákoli zpětná vazba a otázky týkající se tohoto dokumentu mají být adresovány národnímu
normalizačnímu orgánu uživatele. Úplný seznam těchto orgánů lze nalézt na webových stránkách
CEN.

Podle Vnitřních předpisů CEN-CENELEC jsou tuto technickou specifikaci povinny vyhlásit národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharsko, Česká republika, Dánsko, Estonsko,
Finsko, Francie, Chorvatsko, Irsko, Island, Itálie, Kypr, Litva, Lotyšsko, Lucembursko, Maďarsko,
Malta, Německo, Nizozemsko, Norsko, Polsko, Portugalsko, Rakousko, Rumunsko, Řecko, Slovensko,
Slovinsko, Srbsko, Španělsko, Švédsko, Švýcarsko, Turecko a Spojené království.



Úvod
Při zvažování opatření zaměřených na snížení rizika kriminality a protispolečenského jednání ve
školách a školských zařízeních (školách) je jedním z nejdůležitějších úkolů řízení rizik. Vysoká kvalita
řízení rizik při plánování, realizaci a využívání škol a školských zařízení závisí na systému řízení rizik
a jeho procesu hodnocení rizik. Rozsah návrhu a implementace bezpečnostních opatření fyzické
ochrany musí být přijat za účelem snížení rizika.

Příčiny kriminality a protispolečenského chování se zkoumají již řadu let. Existuje mnoho faktorů,
které mohou ovlivnit možnost spáchání či nespáchání trestného činu. Některé faktory, například
socioekonomické podmínky, přesahují rámec tohoto dokumentu. Společným faktorem všech opatření
je skutečnost, že je obtížné omezit neoprávněný vstup do školní budovy.

Většina trestných činů je páchána proto, že pachatelé využívají možností, které jim školy nabízejí,
jako je snadný přístup, úkryty, absence vymezení veřejných a soukromých prostor, špatné osvětlení
a/nebo příznivé terénní nebo architektonické řešení. Pochopením motivace potenciálních pachatelů
a jejím vyvážením pomocí posouzení rizik, konkrétních fyzických bezpečnostních opatření v kombinaci
s reálnými nebo symbolickými prvky návrhu s říze-
ním rizik si tento dokument klade za cíl pomoci projektantům, plánovačům, správcům nemovitostí
a zúčastněným stranám při prevenci kriminality.

Pomáhá dobře porozumět technickým doporučením, technickým normám, zákonům a předpisům
shrnutým v jednom dokumentu, které jsou pro školy a vzdělávací instituce nezbytné k realizaci často
opomíjených koncepčních řešení prevence kriminality ve školách již v počáteční fázi plánování.



1 Předmět normy
Tento dokument obsahuje pokyny a doporučení pro snížení rizika kriminality a protispolečenského
chování vůči lidem a majetku ve školách prostřednictvím preventivního řízení rizik ve fázi plánování
a projektování.

Tento dokument je použitelný pro veřejné i soukromé školy a vzdělávací instituce. Tento dokument
lze použít zejména, ale ne výhradně, pro bezpečnostní rizika. Návrh a realizace opatření prevence
kriminality pracuje s řízením rizik. Je nezbytné zvážit změnu společenského a kulturního nežádoucího
chování ve školách a školských zařízeních s preventivním řízením rizik.

Tento dokument není určen univerzitám. Lze jej však na univerzitách použít jako metodiku pro
prevenci kriminality a řízení rizik, jakož i pro zajištění úrovně fyzické ochrany.

 

 

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


